
 

Protokół Nr  XXIII 

z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 27 marca 2026 roku 

 

Przebieg obrad Rady Gminy Wolanów jest utrwalany i transmitowany za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk, co jest realizacją obowiązku wynikającego z art. 20 ust. 1b ustawy o 

samorządzie gminnym. Transmisja obrad oraz nagranie z sesji zamieszczone będą na stronach 

internetowych www.wolanow.pl i bip.wolanow.pl 

Ad. 1  

Przewodniczący Rady Gminy Wolanów Pan Jacek Murawski o godz. 13.00 otworzył XXIII 

sesję Rady Gminy Wolanów. W sesji uczestniczyło 14 radnych, 1 radna nieobecna (p. Diana Gibała), 

co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad oraz podejmowania prawomocnych uchwał 

(lista obecności w załączeniu).  

 

Ad. 2 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu obrad z poprzedniej sesji.   

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady.  

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.  

6. Wnioski i zapytania radnych. 

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wolanowie za 2025 

rok. 

8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego  Programu Wspierania Rodziny w Gminie Wolanów na 

lata 2025 – 2027 za 2025 rok. 

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz 

Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Gminy Wolanów na lata 2024 – 2030  za 2025 r. 

10. Sprawozdanie z działalności Klubu Senior + w Chruślicach za 2025 rok. 

11. Sprawozdanie z działalności Klubu Senior + w Młodocinie Większym za 2025 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia dyrektora Samorządowego Publicznego Przedszkola 

w Wolanowie w roku szkolnym 2026/2027 od obowiązku  realizacji tygodniowego wymiaru 

zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji 

celowej spółkom wodnym oraz sposobu jej rozliczania. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako dz. nr ewid. 1096/24 położonej w 

obrębie geodezyjnym 0013 Mniszek w Gminie Wolanów na rzecz PGE Dystrybucja S.A. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wolanów na 2026 rok”. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego  

i nadania statutu. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi dla zakładu budżetowego pn. 

„Gminny Zakład Komunikacji Wolanów". 

19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej do 

kosztów 1 wozokilometra dla Gminnego Zakładu Komunikacji Wolanów na 2026 rok. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka w Sławnie i nadania statutu. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi dla jednostki budżetowej pn. 

Gminny Żłobek w Sławnie. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wolanów. 

http://www.wolanow.pl/


23. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Wolanów na lata 2026 – 2037. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale budżetowej na rok 2026. 

25. Wolne wnioski i informacje.  

26. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski poddał pod głosowanie porządek obrad. W 

głosowaniu jawnym porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Wolanów przy 

14 głosach „za”. 

 

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski przypomniał, że w trakcie sesji nie 

używamy nazwisk osób trzecich. Poprosił o zachowanie ogólnej formy wypowiedzi.  

 

Ad. 3 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag. W głosowaniu jawnym przy 13 głosach 

„za” i 1 „wstrzymującym” - p. Anna Bieniek protokół Nr XXII  z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 

9 lutego 2026 roku został przyjęty przez Radę Gminy Wolanów. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów Pani Jolanta 

Gutkowska poinformowała, że w dniu 23 marca  odbyło się wspólne posiedzenie komisji stałych 

Rady Gminy Wolanów. Zajmowano się omawianiem i opiniowaniem materiałów przygotowanych 

na dzisiejszą sesję Rady Gminy.  Wszystkie zostały zaopiniowane pozytywnie  jednogłośnie przez 

członków Komisji. Przedstawione zostały również sprawozdania za 2025 rok:  

­  z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wolanowie za 2025 rok,  

­  z realizacji Gminnego  Programu Wspierania Rodziny w Gminie Wolanów na lata 2025 – 

2027 za 2025 rok,  

­  z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Ofiar 

Przemocy Domowej dla Gminy Wolanów na lata 2024 – 2030  za 2025 r.,  

­  z działalności Klubu Senior + w Chruślicach za 2025 rok,  

­  z działalności Klubu Senior + w Młodocinie Większym za 2025 rok. 

  Następnie Pani Barbara Pucuła – członek Komisji Rewizyjnej poinformowała, że  w dniu 23 

marca odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na której przeprowadzono kontrolę prawidłowości 

przeprowadzania przetargów w I oraz II kwartale 2025 r.  

­  ,,Rozbudowa drogi gminnej nr 351207W w m. Strzałków” , 

­  „Przebudowa kotłowni węglowej na kotłownię gazową wraz z budową wewnętrznej instalacji 

gazowej w budynku istniejącego Samorządowego Publicznego Przedszkola realizowanych w 

ramach zadania inwestycyjnego pn. „Wymiana źródła ciepła w SPP w Wolanowie”. 

Uwag nie stwierdzono. 

 

Ad. 5  

Wójt Gminy Wolanów Pani Ewa Markowska – Bzducha przedstawiła sprawozdanie z pracy 

w okresie między sesjami, informując: „Od ostatniej sesji zwyczajnej w dniu 9 lutego 2025 r. do dziś 

uwagę koncentrowaliśmy na inwestycjach tegorocznych oraz tych, które rozpoczęliśmy w 

poprzednim roku. Odbyliśmy kilka spotkań z firmą projektującą oczyszczalnię ścieków w Rogowej 

oraz wizytę studyjna na takiej oczyszczalni jaką firma nam zarekomendowała, żeby na miejscu 

organoleptycznie stwierdzić, że nie śmierdzi. W ostatnich dniach zgłosiliśmy ostatnie uwagi 

wybraliśmy wariant oczyszczalni, który ostatecznie zostanie dla nas zaprojektowany wraz z 

pozwoleniem na budowę. Szacujemy, że proces ten potrwa około dwa lata.  

Przeprowadziliśmy już przetarg na budowę odcinka drogi gminnej w miejscowości Chruślice 

od tzw. dawnego betonu w kierunku cmentarza wojennego. Odcinek ten dotychczas był gruntowy. 

Budujemy z zastosowaniem specustawy drogowej, a więc przez wywłaszczenia toteż będziemy 

płacić odszkodowania właścicielom nieruchomości kosztem, których pas drogowy zostanie 



poszerzony. Kwota odszkodowań szacowana jest na ponad 340 000 zł, a najniższa oferta na budowę 

tejże drogi opiewa na kwotę 799 437,48 zł. Wygląda na to, że jeszcze powinno nam zostać ze środków 

zabezpieczonych w budżecie na to zadanie. Zadanie to złożyliśmy w sierpniu ub. roku na nabór do 

RFRD, wniosek został oceniony pozytywnie, jednak nie mamy specjalnie nadziei na otrzymanie 

środków, gdyż jesteśmy na 51 miejscu na liście rezerwowej. W ub. roku ze Strzałkowem byliśmy na 

21 to jeszcze się załapaliśmy. A obecny wzrost cen paliw zapewne wpłynie również na wzrost 

kosztów budowy dróg.  

Bardzo dużo pracy angażujemy w dwa największe wieloletnie przedsięwzięcia, które są 

dofinansowane z KPO i muszą do końca czerwca zostać rozliczone tj. żłobek i zakup autobusów 

elektrycznych wraz ze stacjami ładowania. Zima dość mroźna w tym roku i długa zatrzymała prace 

budowalne prowadzone na zewnątrz i w żłobku mamy opóźnienie około miesiąca. Każdego dnia 

walczymy więc, aby do końca czerwca dać radę rozliczyć dotację na jego uruchomienie. Musimy 

wpisać żłobek do rejestru a do tego oprócz oddania obiektu do użytku, musi być całe wyposażenie i 

drugi odbiór gotowości obiektu w sensie wyposażenia. W ostatnich dniach przygotowaliśmy przetarg 

na wyposażenie żłobka. Dziś prosimy Wysoką Radę o podjęcie uchwały o jego utworzeniu, żebyśmy 

mogli rozpocząć rekrutację dzieci. Do żłobka będziemy przyjmować maluszki w wieku od 1 do 3 lat. 

Działalność opiekuńczą planujemy rozpocząć z dniem 1 września. W żłobku tworzymy 32 miejsca 

opieki dla dzieci do 3 roku życia. Rekrutacja będzie elektroniczna i rozpocznie się w kwietniu. Wielu 

rodziców pyta, więc wyjaśniam że maleństwo musi mieć skończone 12 m-cy życia na dzień 1 

września 2026, żeby mogło zostać przyjęte do żłobka. W każdym razie jak zwykle pod koniec jest 

walka z czasem. 

Jeszcze większe napięcie towarzyszy uruchomieniu gminnego zakładu komunikacji, bo tu 

mamy element, na który trudno wpłynąć, a mianowicie bez zapewnienia mocy niezbędnej do pracy 

ładowarek przez PGE, ładowarki nie zadziałają, a autobusy nie pojadą. Mimo, że umowę na 

zapewnienia niezbędnej mocy podpisałam z PGE w wigilię 2024 r., PGE nie zdąży do czerwca 

przebudować stacji transformatorowych w Wolanowie, Mniszku i Jarosławicach. Może uda się to w 

lipcu, ale to też nie jest pewne. Bo obecnie PGE nie ogłosiło jeszcze przetargu na te przebudowy, a 

po podpisaniu umowy przez PGE z wyłonionym w przetargu wykonawcą będzie on miał 3 m-ce na 

wykonanie tego zdania. A potem też nie można np. podpisać umowy z PGE na pobór energii w trakcie 

m-ca tylko od początku następnego. I to są problemy odnośnie których poza lobbowaniem i 

wypraszaniem nic więcej nie możemy poradzić, a to robimy od ponad roku. Planujemy, że na trasy 

autobusy wyruszą od 1 września, ale po ostatnim spotkaniu we wtorek w PGE, wiemy że na dziś nie 

ma takiej pewności. Jednak się przygotowujemy. I żeby było to możliwe to już od 1 kwietnia Wysoka 

Rada powoła do życia Gminny Zakład Komunikacji Wolanów, którego kierownik rozpocznie 

wszystkie procedury uzyskania niezbędnych pozwoleń, abyśmy we wrześniu mogli wyruszyć na 

trasy. Już w kwietniu, żeby móc wystąpić o te pozwolenia trzeba wyznaczyć dokładne przebiegi tras 

i opracować dokładne rozkłady jazdy, które już potem nie ulegną zmianie. Te rozkłady muszą się 

zgadzać z godzinami nauki dzieci w szkołach, bo od września dowóz będzie w większości 

realizowany autobusami elektrycznymi. Trzeba zorganizować zaplecze oraz zatrudnić kierowców. 

Wiele pracy przed nami, są to dla nas sprawy trudne gdyż nie mamy doświadczenia. No i jak zwykle 

walka z czasem, bo projekt jest finansowany z KPO i powinien być rozliczony do końca czerwca, ze 

względu na opóźnienia w PGE względem deklarowanych terminów, już wiemy, że musimy 

występować o wydłużenie tego terminu, na szczęście jest możliwość niewielkiego wydłużenia. Ale 

z każdym dniem napięcie rośnie. Jeśli chodzi o autobusy to już odebraliśmy z linii produkcyjnej 

pierwszy autobus pod koniec lutego, a drugi odbieramy w poniedziałek i potem co m-c kolejne. 

Rozliczanie zakupów autobusu po jednym wynika ze specyfiki finansowania z KPO. Autobusy na 

razie są garażowane u producenta ze względu na brak możliwości ładowania, taką opcję 

zabezpieczyliśmy w przetargu. 

Na nabór do Programu Mazowsze Pomaga złożyliśmy budowę kanalizacji w miejscowości 

Strzałków tj. dokończenie realizowanej już w kilku etapach, a zaprojektowanej w 2017 r. Przypomnę, 

że tu z dużą ostrożnością postępujemy ze względu na surowe limity dotyczące ilości ścieków, które 

możemy odprowadzać do oczyszczalni ścieków w Przytyku. 



Złożyliśmy też wnioski na dofinansowanie budowy altan w Wymysłowie i Woli 

Wacławowskiej w naborze organizowanym przez LGD Razem dla Radomki. 

Czekamy na wyniki naboru na wymianę ogrzewania w świetlicy w Wawrzyszowie oraz na 

modernizację stawu w Sławnie przy kościele. W procedowaniu są pozwolenia na budowę dróg ul. 

Leśnej w Garnie odcinek pomiędzy Jesionową a Klonową oraz droga gminna w Zabłociu Górnym, 

obie specustawą drogową tj. przez wywłaszczenia, co potrwa min. około 3 m-ce. 

Wykonawca wciąż nie zakończył prac na budynku kontenerowym w Sławnie, którego 

pierwotny termin zakończenia prac był określony na 29 września. Niestety w dniu wyznaczonego 

odbioru na 24 marca, okazało się że nie wszystkie prace są zakończone  i budynek nie jest gotowy do 

odbioru. Więc płyną kolejne dni, za które będziemy naliczać kary za zwłokę. Na szczęście Urząd 

Marszałkowski wydłużył nam termin rozliczenia dotacji na to zadanie do czerwca br.  

Z końcem lutego zakończyła się kompleksowa kontrola RIO, obecnie czekamy na zalecenia 

pokontrolne.  

Przeprowadziliśmy postepowanie przetargowe na kolejny rok w zakresie usługi odbioru i 

zagospodarowania odpadów z gospodarstw domowych na terenie gminy w rezultacie, którego koszty 

tej usługi wzrosły do poziomu 1.700.275, 34 zł, natomiast łączne koszty systemu wraz z 

prowadzeniem PSZOK i obsługa administracyjną systemu szacuje się na poziomie 1.925.371,52 zł. 

Powyższe powoduje konieczność wzrostu opłaty za gospodarowanie odpadami i tak stawka opłaty z 

kompostowaniem w domowym kompostowniku wzrasta z 18 zł od osoby za m-c, do 19 zł od osoby 

za m-c. Natomiast stawka opłaty bez kompostownika domowego, tzn. dla gospodarstw oddających 

bio odpady wzrasta z 23 zł do 27 zł. Wynika to z faktu, że najdroższa frakcją odpadów są właśnie 

bioodpady. Uchwała w tej sprawie była przedmiotem obrad Komisji Rady, a dziś prosimy Wysoką 

Radę o przyjęcie uchwały w tej sprawie. Wzrost stawek nastąpi od 1 lipca br. Dodatkową zbieraną 

frakcją jest w nowej umowie tj. od maja br. odzież 2 razy w roku. Cztery razy w roku będą zbierane 

gabaryty i dwa razy popiół, reszta pozostaje bez zmian. W przetargu wystąpił tylko jeden wykonawca 

i jest to ta sama firma Usługi Ekologiczne EKO-JAS z naszej gminy. 

Rozstrzygnęliśmy też przetarg na budowę miejsc postojowych dla autobusów elektrycznych 

w Wolanowie przy szkole – najtańszą ofertę złożyła firma Budromex Radom z ul. Wolanowskiej na 

kwotę 303 600,90 zł i z nią podpiszemy umowę 1 kwietnia. W tym dniu też mamy zaplanowane 

podpisanie umowy na budowę drogi gminnej w Chruślicach z firmą Strabag. W ostatnich dniach 

ogłosiliśmy również przetarg na przebudowę skrzyżowania drogi gminnej z droga krajową w 

miejscowości Ślepowron na granicy z miastem Radom. Radom po swojej stronie wykonał 

poszerzenie pasa, teraz kolej na nasze działania. Otwarcie ofert 8 kwietnia.    

W drugim kwartale bieżącego roku zapowiedziana jest kontrola dwóch zadań drogowych 

zrealizowanych w 2024 r. z RFRD w miejscowości Wawrzyszów.  

Bardzo dobra wiadomość związana z wymianą oświetlenia na energooszczędne jest taka, że 

porównując 4 m-ce przełomu roku po wymianie oświetlenia tj. październik-styczeń 2025/26 do 

październik-styczeń 2024/25 mamy oszczędność kosztów zużycia energii na poziomie 40% tj. z 

kwoty 216.947 zł do 127.065 zł. Nie ma jeszcze faktur za luty, ale już te dane bardzo cieszą. 

Wodociągi Radomskie rozpoczęły projektowanie pompowni wody w miejscowości 

Ślepowron, bo kontaktował się z nami wykonawca projektu. Prace realizacyjne przypadną w 

większości na 2027 r. 

Powiat radomski rozpoczął projektowanie rozbudowy ulicy Kolejowej w Wolanowie z 

poszerzeniem w stronę centrum Wolanowa tj. po stronie prawej jadąc od drogi krajowej. Kosztowało 

nas to wiele miesięcy zabiegów, żeby przekonać powiat do poszerzenia drogi poprzez przejęcie części 

nieruchomości po prawej a nie po lewej stronie. Podpisaliśmy również umowę z powiatem 

radomskim na finansowanie przez Gminę Wolanów 35% wkładu własnego powiatu w rozbudowę 

drogi powiatowej Franciszków-Podlesie. 

Projektant uzyskał pozwolenie na budowę świetlicy w Garnie, ale jeszcze mamy uwagi do 

projektu, toteż po ostatecznym ich sformułowaniu projekt trafi do projektanta do uzupełnienia.  

Rozpoczęliśmy też projektowania gminnego PSZOK w miejscowości Mniszek na działkach 

gminnych za wytwórnią pierogów, obecnie jesteśmy na etapie zatwierdzania koncepcji.  



W ostatnich dniach sfinalizowaliśmy też zakup działki w Walinach obok świetlicy 1500 

metrów kwadratowych za kwotę 110.000 zł.  

W związku z faktem, że schronisko dla zwierząt, z którym mieliśmy podpisaną umowę na 

odławianie i przyjmowanie do schroniska zwierząt bezdomnych, zakończyło swoją działalność przez 

kilka tygodni poszukiwaliśmy nowego schroniska, które przyjęłoby zwierzęta z terenu naszej gminy. 

Ostatecznie po wielu zapytaniach udało się podpisać umowę ze schroniskiem w miejscowości 

Racławice (powiat miechowski). Obecnie koszty tej formy opieki nad zwierzętami drastycznie 

wzrosły, otóż: 

 

Koszty realizacji zadania opieki nad zwierzętami bezdomnymi w 2026r. 

  
Nazwa usługi 

zł brutto 

za szt. 

wartość 

umów 2026r. 

Odławianie 

bezpańskich psów 

Odłowienie bezdomnego psa i przyjęcie 

do schroniska 
5522,70 

62.000,00 

Odłowienie bezdomnego kota i przyjęcie 

do schroniska 
2761,35 

Odebranie i przyjęcie do schroniska 

ślepego miotu 
962,28 

Interwencja zakończona brakiem 

odłowienia zwierzęcia z przyczyn 

niezależnych od Wykonawcy 
710,94 

Opłata ryczałtowa miesięczna za 

gotowość przyjęcia zwierząt do 

schroniska (opłata zostanie naliczona w 

przypadku gdy w danym miesiącu nie 

zostanie przyjęte do schroniska zwierzę 

bezdomne) 

1666,65 

Zdarzenia drogowe 

z udziałem zwierząt 

Stała opłata ryczałtowa miesięczna (w 

opłacie uwzględnione są koszty leczenia 

zwierząt. W przypadku, gdy w danym 

miesiącu  koszty leczenia zwierzęcia 

przekroczą wartość miesięcznej opłaty 

naliczona zostanie dodatkowa opłata. Na 

ten cel zaplanowano w umowie 

dodatkowe 5000,00 zł. brutto na rok) 

2000,00 25.000,00 

 

Warto uświadamiać przy każdej okazji mieszkańcom, że brak dyscypliny w tym zakresie dużo 

nas wszystkich kosztuje.  

Wczoraj złożyliśmy wniosek do WFOŚiGW o dofinansowanie zbiórki azbestu kwotą 50 000 

zł. Wniosek złożyliśmy na 89 000 zł. Jeśli w tym roku nie będzie drugiego naboru to będziemy ze 

środków własnych go organizować, bo eternitu jest do zabrania na kwotę ok 120 tys. zł. Zawsze 

staramy się uzyskać na ten cel jak największe procentowe dofinansowanie. 

W ostatnich dniach wpłynęła do nas dobra wiadomość uzyskaliśmy dofinansowanie do 

zakupu kolejnego autobusu szkolnego w ramach programu „Autobusy dla mazowieckich szkół” w 

kwocie 315.000 zł (tj. ok 30% szacowanej wartości autobusu), będzie to autobus do przewozu 

uczniów z niepełnosprawnościami.” 

 

Ad. 6 



W danym punkcie posiedzenia nie odnotowano wniosków ani zapytań radnych. 

 

Ad. 7 

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wolanowie za 2025 rok 

(sprawozdanie w załączeniu). 

 

Ad. 8 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego  Programu Wspierania Rodziny w Gminie Wolanów na lata 

2025 – 2027 za 2025 rok (sprawozdanie w załączeniu). 

 

Ad. 9 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz 

Ochrony Ofiar Przemocy Domowej dla Gminy Wolanów na lata 2024 – 2030 za 2025 r. 

(sprawozdanie w załączeniu) 

 

Ad. 10 

Sprawozdanie z działalności Klubu Senior + w Chruślicach za 2025 rok (sprawozdanie w 

załączeniu). 

 

Ad. 11  

Sprawozdanie z działalności Klubu Senior + w Młodocinie Większym za 2025 rok (sprawozdanie w 

załączeniu). 

 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

zwolnienia dyrektora Samorządowego Publicznego Przedszkola w Wolanowie w roku szkolnym 

2026/2027 od obowiązku  realizacji tygodniowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych 

i opiekuńczych. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/163/2026 w sprawie zwolnienia dyrektora 

Samorządowego Publicznego Przedszkola w Wolanowie w roku szkolnym 2026/2027 od obowiązku  

realizacji tygodniowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych została 

podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 13 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

ustalenia zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej spółkom wodnym oraz sposobu 

jej rozliczania. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/164/2026 w sprawie ustalenia zasad i trybu postępowania 

przy udzielaniu dotacji celowej spółkom wodnym oraz sposobu jej rozliczania została podjęta 

jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 14 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości oznaczonej w ewidencji 

gruntów jako dz. nr ewid. 1096/24 położonej w obrębie geodezyjnym 0013 Mniszek w Gminie 

Wolanów na rzecz PGE Dystrybucja S.A. 



Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/165/2026 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie 

służebności przesyłu na nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako dz. nr ewid. 1096/24 

położonej w obrębie geodezyjnym 0013 Mniszek w Gminie Wolanów na rzecz PGE Dystrybucja S.A. 

została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 15 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie Gminy Wolanów na 2026 rok”. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/166/2026 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wolanów na 

2026 rok” została podjęta przy 13 głosach „za”  i 1 „wstrzymującym” – p. Iwona Wochniak (uchwała 

w załączeniu). 

 

Ad. 16 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/167/2026 w sprawie wyboru metody ustalenia 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 17 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

utworzenia samorządowego zakładu budżetowego i nadania statutu. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/168/2026 w sprawie utworzenia samorządowego 

zakładu budżetowego i nadania statutu została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w 

załączeniu). 

 

Ad. 18 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

zapewnienia wspólnej obsługi dla zakładu budżetowego pn. „Gminny Zakład Komunikacji 

Wolanów". 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/169/2026 w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi dla 

zakładu budżetowego pn. „Gminny Zakład Komunikacji Wolanów" została podjęta jednogłośnie 14 

głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 19 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej do kosztów 1 wozokilometra dla Gminnego 

Zakładu Komunikacji Wolanów na 2026 rok. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/170/2026 w sprawie ustalenia stawki jednostkowej 

dotacji przedmiotowej do kosztów 1 wozokilometra dla Gminnego Zakładu Komunikacji Wolanów 

na 2026 rok została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 20 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

utworzenia Gminnego Żłobka w Sławnie i nadania statutu. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/171/2026 w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka 

w Sławnie i nadania statutu została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 21 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie zapewnienia 

wspólnej obsługi dla jednostki budżetowej pn. Gminny Żłobek w Sławnie. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/172/2026 w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi dla 

jednostki budżetowej pn. Gminny Żłobek w Sławnie została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” 

(uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 22 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Wójta Gminy Wolanów. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/173/2026 w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Wójta Gminy Wolanów została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 23  

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/174/2026 w sprawie wprowadzenia zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2026 – 2037 została podjęta jednogłośnie 

14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 24 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w 

Uchwale budżetowej na 2026 rok. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXIII/175/2026 w sprawie zmian w uchwale budżetowej 

na 2025 rok została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 25 



 Przewodniczący Rady Gminy Pana Jacek Murawski poinformował, że zgodnie z art. 24h 

ustawy o samorządzie gminnym radni mają obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego   

w terminie do dnia 30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego, w dwóch 

egzemplarzach. Do oświadczenia należy dołączyć kopię zeznania o wysokości osiągniętego dochodu 

(PIT) za rok poprzedni wraz z jego korekta, jeżeli została złożona.  

 Przewodniczący odczytał apel NSZZ Rolników  Indywidualnych „Solidarność” 

Województwa Mazowieckiego oraz Instytutu Pamięci Narodowej do Rad Gmin Województwa 

Mazowieckiego w sprawie uczczenia 45. rocznicy powstania NSZZ RI „Solidarność” (apel w 

załączeniu).  

 W danym punkcie zabrał głos Mieszkaniec Gminy przybyły na sesję w sprawie zajęcia 

stanowiska przez Radę Gminy Wolanów w sprawie postępowania o stwierdzenie nabycia przez 

zasiedzenie nieruchomości obejmującej działki nr 71 i 72 oraz budynek mieszkalny posadowiony na 

tych działkach. 

Wójt Gminy zapytała - czy jest znana Panu odpowiedź, jaką Gmina skierowała do Sadu w tej sprawie?  

Mieszkaniec  odpowiedział, że nie jest mu znana i poprosił o jej odczytanie. Następnie Wójt Gminy 

– Pani Ewa Markowska – Bzducha odczytała - odpowiedź uczestnika Gminy Wolanów na wniosek  

o stwierdzenie nabycia z mocy prawa własności nieruchomości.  (odpowiedź w załączeniu)  

 

Ad. 26 

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski 

podziękował za udział w obradach, po czym zamknął XXIII sesję Rady Gminy Wolanów  

o godz. 14.40. 

 

 

 

Protokolant Przewodniczący Rady Gminy Wolanów 

 

Monika Musiałek      Jacek Murawski 


